

國會通過馬哈利卡基金法案

反對派憂人民將承擔損失

本報訊：備受爭議的馬哈利卡投資基金法案現在只需要小馬科斯總統簽字就會成為法律。

眾議院在星期三採納了參議院的第2020號法案，即創建主權財富基金的法案版本，為該法案被送交馬科斯簽署鋪平了道路。

第19屆國會在休會之前通過了這項措施。

國會兩院的議員在星期三早些時候進

行了會議，結果眾議院決定採納參議院的版本。

亞眉省第二選區的眾議員喬伊·薩西達是眾議院中馬哈利卡投資基金的倡導者之一，他解釋了為什麼眾議院採用了參議院的版本而不是堅持自己的版本。

薩西達在一份聲明中說：「馬哈利卡投資基金是第一個，但不一定是政府可以創建的最後一個主權財富基金。眾議院已經決定採納參議院的版本，這樣行政部門就可以開始制定規則和法規，這無疑與法律本身一樣重要。我們希望總統能在國情咨文中宣佈他已經簽署了這項法案。」

薩西達表示，該法案排除了國家養老基金。

薩西達說：「如同承諾，馬哈利卡投資基金不會觸及社會保險署 (SSS)、公務員保險署 (GSIS)、菲健康保險公司 (Philhealth) 或住房發展基金 (HDMF) 的資金。我們感謝參議院保留了眾議院建立的大部分賬目清查和透明度保障。」

薩西達還表示，他建議將多邊機構和股票市場納入其中。

薩西達解釋道：「為了完善實施，我在國會聯席會議中提出了一些問題，希望行政部門能夠解決。首先，我建議允許世界銀行和亞洲開發銀行等多邊融資機構成為馬哈利卡投資基金創始的戰略合作夥伴。這些銀行不僅帶來資本，還帶來經驗、機構專業知識和國際信譽。我還建議在股票市場上上市。我們所採納的參議院版本可以在實施規則和法規中允許這樣做。當然，上市將使馬哈利卡投資基金受到更多透明度和公共賬目清查標準的約束。」

然而，眾議院愛國政團的成員在法案被通過後對馬哈利卡投資基金的創建表示反對。Gabriela婦女黨眾議員阿琳·布羅薩斯在她的發言中說：「這是馬科斯式的賭博，將國家資金用於私人利益，而數百萬菲律賓人仍然陷於低工資、飢餓和貧困之中。將投入數千億的資金集中到馬哈利卡投資公司，但如果出現虧損，政府將不負責任。人民將承擔損失和被浪費的資金。」

這位議員還指出，儘管國家管理的養老機構已經被排除在馬哈利卡投資基金的資金來源之外，但它仍將利用國有的土地銀行、菲律賓發展銀行，甚至從菲律賓中央銀行獲得股息。她說：「當馬哈利卡計劃下的政府投資失敗時，菲律賓的銀行機構將處於危險之中。我們不會得到任何好處，只會進一步破壞我們的經濟。」

菲駐華大使訪中國—東盟中心

本報訊：5月29日，中國—東盟中心秘書長史忠俊大使在中心會見菲律賓駐華大使吉米·弗古律斯。

史忠俊秘書長介紹了中國—東盟中心為持續推進中國東盟友好關係和各領域務實合作所做努力。吉米大使讚賞中心長期以來為促進東盟中國關係發展積極發揮建設性作用，並對菲方加強同中心在貿易、旅遊、教育和青年交流等領域合作表達濃厚興趣。

雙方重申保持穩定、牢固和健康的中國東盟關係對本地區至關重要，並共同探討依託中心平台進一步落實好本年度具體合作項目，為東盟中國關係增添新助力，為本地區人民帶來實實在在利益。

小馬指政府無意用養老基金當哈利卡投資基金種子基金

本報訊：總統小馬科斯昨天保證，國家政府無意將國家養老基金用作擬議中的馬哈利卡投資基金的「種子基金」。

然而，在接受記者採訪時，小馬科斯表示，如果養老基金認為這是「良好的投資」，他們自己可以投資擬議中的主權財富基金。

小馬科斯說：「我們無意使用……無法以養老基金作為資金。」

他補充說：「我們不會將其用作種子基金。但是，如果他們投資養老基金，也就是養老基金所做的事情。如果養老基金認為馬哈利卡基金是一項很好的投資，那麼，由他們決定是否願意投資它。」

公務員保險署總裁兼總經理維洛索在另一次採訪中表示，甚至在此之前，就已經討論過養老基金將不會用於主權財富基金。

維洛索說：「早在12月12日，像公務員保險署這樣的養老基金就不再作為種子基金的來源。我們不知道目前關於此事的討論。」

他補充說：「我們只會遵循我們的立法者的決定，因為他們會傾聽公眾的擔憂。我們會遵循這一點。我們只會遵循給我們的指示。」

在昨天的兩院制會議委員會會議上，眾議院通過了參議院版本的馬哈利卡法案。

在馬哈利卡投資基金的主要提案人參議員馬克·維惹的辦事處提供的一段視頻中，眾議員伊爾文·丁 (Irwin Tieng, 音) 表示：「代表國會（眾議院），我們原則上接受參議院的版本，視風格而定。」

經過馬拉松式的審議，參議院昨天上午通過了旨在建立主權財富基金的擬議法案。

該法案規定，馬哈利卡投資基金將由以下來源的資金創建：

菲律賓土地銀行 (LBP) : 500億披索
菲律賓發展銀行 (DBP) : 250億披索
國家政府: 500億

同時，國家政府的出資來源如下：

——菲律賓中央銀行宣布的總股息
——國家政府在菲娛樂博彩公司收入中的份額

——由財政部私有化和管理辦公室確定的不動產和個人財產

——其他來源，例如特許權使用費和／或特別的付款額

該法案的主要修正案包括絕對禁止使用公務員保險署、社會保險署、菲律賓健康保險公司、愛心基金、海外工人福利管理局、菲律賓退伍軍人事務辦公室的資金對馬哈利卡基金進行資本化和投資。

財政部長陸諾在較早前表示，不應「排除」國家養老機構的董事會成員決定對擬議

的主權財富基金的可能投資。



5月29日，中國—東盟中心秘書長史忠俊大使在中心會見菲駐華大使吉米·弗古律斯。